

ALFÖLDI ÚJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltnék. Állandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Eső után

köponyeg vagy már jókor ajánlják fel a nincsetleneknek Sváb János 1400 hold földjét. Ez lehetne a címe ennek a cikknek, ha egyáltalán a cím volna fontos és nem az, hogy mit ír az ember. Nem vagyunk egész bizonyos, hogy a mai világban nem-e a cím a fontos és mellékes a tartalom. Nagyon szép volt a címe öt esztendővel ezelőtt annak a törvénynek, amelyik olyan nagy lelkesedéssel indult útjára, amelyhez oly nagy reményeket fűztek azok, akik még nem ismerték a viszonyokat és nem látták meg a hátrányait annak a rendszernek, annak a módszernek, mellyel a földbirtokreform végrehajtása megtörtént. Akik nem voltak jóvendőmondók és próféták, vagy akik próféták és jósök voltak, egyformán rosszul jártak. Azok, akik nem látták előre a következményeit a rosszul megindított földbirtokreformnak, azok csalódtak, azok pedig, akik már látták a fejleményeket, akik tudták azt, hogy nem fog sikerülni elénie a kitűzött célt és cikkben, beszédben figyelmeztették az arra illetékeseket, azok pedig hiábavaló energiát és munkát pazaroltak el, mert hiszen nem hallgattak rájuk Természetesen talvol áll tölünk az, hogy a törvényt megalkotók jóhiszeműségét kétségbevonjuk, vagy a törvény végrehajtásának módjában célzatosságot lássunk. Viszont nem követünk el valami főbenjáró dolgot — reméljük a legjobbat, — ha utólagosan is leszögezzük véleményünket, elmondjuk kritikánkat.

A Sváb-féle föld földbirtokreform céljaira való felhasználása késett. Ma már kiábrándultak az emberek a földéhségből. Nem török magukat a föld után. Ennek többféle oka van. Elsősorban is a nincsetlenek rájöttek arra, hogy a föld, melyre annyira áhítottak, nem fog ingyen vagy legalább is pottom áron a kezükre kerülni. Bizony meg kell fizetni annak rendes vételárát. Ma pedig a közönséges forgalomban jóval ocsóbban kaphat földet, akinek pénze van, mint amennyiért adhatják a földbirtokreform céljaira átengedett Sváb földet. De ma már a gazdálkodás nem is olyan jó üzlet, mint volt a konjunktúra, a korona romlás idején. Bizony nagyon megfeszített munkával lehet csak megélni a földből. Végül annak, hogy nem tulságosan fognak kapkodni a most rendelkezésre bocsátott föld után, oka lesz az is, hogy ha a vételárát mégis ki is fizetnék, ha volna pénzük a föld megvételére, olyan nagy összeget kell fordítani a jószágokra, gazdasági eszközökre, hogy ezen bukkik meg a szegény ember spekulációja. Egy esetben sikerül ez az akció. Ha az állam vagy valamelyik nagybank tud gondoskodni hosszu lejáratu és olcsó pénzről, előlegezi a bank a vételárát, ad pénzt forgatókére, vetőmagra, jószágokra, akkor sikerülni fog ez a parcellázás.

Ma, midőn elérkezett már az ideje annak, hogy a földbirtokreform befejezéséről esett szó, mert hiszen az év végén lejár az igénybevétel határideje és előreláthatólag

feloszlik az OFB is, talán nem fölösleges néhány szóval újból elmondani azt, amit olyan sokszor elmondottunk a földreform végrehajtásának ideje alatt. Hangsúlyozzuk, hogy mi csak a helyi viszonyokat ismerjük és csak a szentesi vonatkozásokban tudunk véleményt mondani. Végzetes hibának tartottuk a szentesi földbirtokrendezésre vonatkozólag azt, hogy itt kétholdas parcellákat osztogattak ki a hatóság és ezek a parcellák 16 kilométerre vannak a várostól. Két hold a meghaláshoz sok, a megélhetéshez kevés. Két holdat ha ki is tudott volna a nincsetlen fizetni, de nem lett volna célja ennek a földnek, mert ezt megművelni nem

tudhatta, mert ilyen kis földterülethez nem tarthatott igát és jószágot. Itt csak egy hosszabb földbirtokbérlet segíthetett volna, természetesen nem két, hanem huszonkét holdas haszonbérlet. Ha ez nem történt meg és ha nincs ma Szentesen a birtokreform kapcsán kiosztott jelentős föld, szerintünk éppen nem baj. De nagyon fontos az, hogy a nincsetleneknek mód adassék arra, hogy munkához jussanak. Ha munkát kapnak, úgy többet segítettek rajtuk, mint ha két hold földet kiosztottak volna közöttük. Azt hisszük, hogy ezt a véleményünket aláírja maga a munkásság is.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

— Mi történt tegnap estig. —

Tomescu román bandita újabb vakmerő rablóátadása. Tomescu a hírhedt rablóvezér, akinek néhány hete nyoma veszett, most újból életelt adott magáról. A múlt héten a Bukarest melletti Fauresti községben követett el újabb vakmerő rablóátadást Nicolae Jonescu, a község legvagyonosabb gazdája ellen. A gazdát szolgáljával együtt a közeli erdőbe hurcolta, majd a szolgát visszaküldte a faluba, hogy 100.000 lei váltásdíjat hozzon gazdájáért. A szolga azonban csak 20.000 leit tudott összeszedni, de a rablóvezér ezzel is megelégedett és a gazdát szabadon bocsátotta. Erélyesen nyomozzák

Kettős házasságszédelgésért kétévi fegyház. Steinberg Imre nyomdász Bukarestben dolgozott 1924 decemberéig, akkor meguntta a családi életet, elszökött feleségétől és apró gyermekeitől, Budapestre jött. Itt megkérte Hering Róza kezét és el is jegyezte a leányt. Az eljegyzés után 9.5 millió koronát csalt ki jövendő apósától. Ugyancsak vlegénysége idején Reismann Lenke nevelőnővel is megismerkedett is akit szintén eljegyezt. A nevelőnő kis pénzecskejéből 665.000 koronát csalt ki kölcsön. Mikor megtudták a valót, házasságszédelgés címén feljelentették. A bíróság a kétrendbeli csalásért kétévre ítélte

Az új pénzegység bevezetése és az adózás.

Minthogy az egyenesadók aranyban vannak megállapítva, a legkülönbözőbb kombinációkkal találkozunk arra nézve, hogy milyen helyzet fog előállni az adózásban az új pénzegység bevezetésével? A kalandos kombinációk sorában akadt olyan is, amely az egyenesadók tizenegy százalékos mérsékléséről számol be, annál fogva, hogy az új pénzegység tizenegy százalékkal kisebb, mint az aranykorona értékének megfelelő mai papirkoronaösszeg. Az ilyen fantasztikus elképzelésekkel szemben figyelmeztetjük az adózó közönséget, hogy az új pénzegység bevezetésével kapcsolatban az adóteher mérséklése miatt örvendezni semmi oka nincs.

Az egyenesadóbevétel aranykoronában van előirányozva, a kivetés is aranykoronában történik és a most folyó költségvetési évben, amely 1926. június 30-ig tart, az egyenesadózásban az új pénzegység bevezetése semminemű változást előidézni nem fog. A már kivetett adók beszedése, valamint az ezután történő kivetés a pengő pénzegység életbeléptetése után is továbbra változatlanul aranykoronaalapon fog megtörténni, amint-hogy az állam kiadásai nem lesznek kisebbek azáltal, hogy a költségvetés aranykoronában előirányzott kiadásait az új pénzegység szerinti számitással és esetleg az új pénzben fogja a kormány folyósítani.

A hatvan éves gazda, aki bosszúból felgyújtotta nővére házat.

Két évi fegyházra ítélték Buzder Lantos Gergely csongrádi gazdát.

Igen érdekes gyújtogatási bűntudgyet tárgyalt tegnap a szegedi törvényszék Wild-tanácsa. Egy öregedő gazdaembert ítélték el gyújtogatás büntetése miatt, aki bosszúból felgyújtotta nővérenek buzatermését. Ebben az ügyben is statáriális eljárás indult meg eleinte, mivel ezidőszent Szegeden még rögtönítelő bíróság van elrendelve a gyújtogatás és lázadás büntetéseire. Mivel azonban az előző gyors eljárás alatt nem sikerült konkrét

bizonyítékokat összegyűjteni, ezt az ügyet is áttették a rendes bíróság hatáskörébe.

Az elmúlt év októberének egyik éjszakaiját Csongrádon gyorsan harapódzó tűz verte fel. A lángok egyre magasabbra csaptak, Bíró Györgyné betakarított termése égett. A tüzet sikerült nemsokára lokalizálni és így megmentették a tanyai épületeket a pusztulástól. Alig oltották el a tüzet és alig nyugodtak meg a kedélyek a tanyán, mindjárt

Buzát árpát Szántó A Heremagot
zabot
a legmagasabb napiáron vásárol. terménykereskedő. — Szentés. Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63. MÁKOT, BABOT és mindenféle OLAJMAGVAKAT.

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

Az a hír terjedt el, hogy azt csak Buzder Lantos Gergely követhette el. Buzder ugyanis testvér-bátyja Biró Györgynének és egy örökségi pör kapcsán már régebben súlyosan összeveszték. Biróék tudták már régebben azt, hogy a haragnak nem lesz jó vége, mert Buzder nem hagyja szó nélkül az örökség ügyét. Arra azonban nem mertek gondolni, hogy fel fogja gyujtani saját édes nővéreinek tulajdonát.

A bűnvádi eljárás meg is indult, de Buzder Lantos Gergely, aki már hatvanadik életéhez közeledik, állhatatosan tagadott mindig. Tagadását megismételte azután a péntek délelőtti főtárgyalás alkalmával is. Hangoztatta, hogy bár rossz viszonyban van nővérel, az örökség miatt, még sem volna képes arra, hogy felgyujtsa nővére házáat, vagy természetét.

A tanuvallomások során ennek az eljenkezője derült ki. Voltak egyesek, akik látták Buzder Gergelyt, amikor a lárgek felcsapása után szinte örömmel menekült az égő gabona környékéről. Számos tanu tett ezután vallomást, akik elmondották, hogy a tűz után egy nappal előtűk Buzder Lantos a dűhtől remegve dicsekedett el azzal, hogy ő volt az, aki felgyujtotta nővére természetét. Kijelentette, hogy nagyon sajnálja, hogy nem történt nagyobb kár, ő föl szerette volna gyujtani az épületeket is, de a tűz olyan hamar maradt ideje, menekülnie kellett.

Végre leszámoltam vele, hangoztatta Buzder Gergely. A csűröket is fel akartam gyujtani!

Amikor ezeket a tanuk szemébe mondták a vádlottnak, Buzder már nem emlékezett semmire és tovább tagadta azt, hogy ő lett volna a gyujtogató. A bizonyítási eljárás lefolytatása után dr Széll Gyula tartotta meg védőbeszédét.

A törvényszék ezután meghozta ítéletét. Bűnösnek mondta ki Buzder Lantos Gergelyt a gyujtogatás büntetében és ezért két évi fegyházra ítélte. A tanuk vallomásából ugyanis megállapította a bíróság azt, hogy a gyujtogatást Buzder követte el, aki egyébként nem tudja igazolni azt sem, hogy hol tartózkodott a tűz idején. Buzder ezután a Táblához fellebbezett. Az öreg gyujtogató, aki bosszúból felgyujtotta nővére házáat, egyelőre szabadon maradt, mivel szökéséről nem lehet tartani.

Tüzifa felvágását

motorral a legolcsóbban és leggyorsabban végzi

Flesch László

motoros

favágó gépe

Bejelentéseket elfogad: Gunst Sándor ur vaskereskedésében, Petőfi-utca 7. szám. — Telefonszám: 54.

— Összevagdalt egy fiatal leányt az ekevas. Orosháza mellett egy tanyán borzalmas szerencsétlenség történt. Boros András gazdálkodó tizenhét éves fia és husz éves leánya négy lóval szántottak. A lovak hirtelen megvadultak és a fiatal leány az ekevas elé került. Olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy életbenmaradásához nincs remény.

Untermüller Ferencet halálos szerencsétlenség érte Budapesten.

Motorkerékpárjával összeütközött egy autóval s a helyszínen szörnyethalt.

Vasárnap este megdöbbentő szerencsétlenség híre érkezett Budapestről. A késő esti órákban a budapesti főkapitányságtól szűkszavú távirati értesítés érkezett a szentesi állanrendőrséghez, amelyben az állt, hogy Untermüller Ferenc szentesi születésű budapesti lakost halálos szerencsétlenség érte, verseny közben motorkerékpárjával összeütközött egy automobilal s még a helyszínen kiszendvedett.

A megdöbbentő halálos szerencsétlenség részleteiről a következőket tudtuk meg:

A Terézvárosi Torna Club vasárnap rendezte 100 km.-es országúti motorkerékpárversenyét, amelyre Untermüller Ferenc is benevezett. A versenyen Puch-gépen startolt Untermüller Ferenc s a starttól körülbelül 800 méternyire, a káposztásmegyeryi vízművek előtt összeütközött Weisz Miklós Delage-kocsijával és a helyszínen szörnyethalt. Untermüller Ferenc egy másik versenyzőt akart előzni, közben a rossz és az esőtől csuszossá vált talajon gépe elfordult és egyenesen nekivágódott a Weisz Miksa igazgató által vezetett Delage-kocsinak.

Untermüller az összeütközés erejétől kivágódott az uttestre, míg gépét az automobil kerekei még kb. 20 lépésre tovább vontatták. A szerencsétlen versenyző teljesen összetört tagokkal és súlyos belső sérüléseket szenvedve, még a helyszínen meghalt.

Szemtanuk állítása szerint Weisz kocsiját a szabályos oldalon vezette és pusztán

Untermüller gépének megcsuszása okozta a szerencsétlenséget. Ezen feltevést megerősíteni látszik az, hogy az automobil az ut bal oldalának az árkába futott, így akarván kitérni és megakadályozni a szerencsétlenséget. Más szemtanuk állítása szerint viszont Weisz kocsiját tulsebesen vezette és többszöri figyelmeztetés után sem lassított.

A rendőrség, mely terepszemléjét már megtartotta, van hivatva végleg megállapítani és tisztázni a megdöbbentő szerencsétlenség előidéző okait.

A tragikus véget ért Untermüller Ferenc Untermüller Ernő szentesi tekintélyes könyvkereskedő legidősebb fia. Az alig 26 éves, jobbsorsra érdemes szimpatikus fiatal ember váratlan és tragikus halálának híre városszerte mély megdöbbenést és általános részvétet váltott ki. A tragikus véget ért Untermüller Ferenc már oly fiatalon a budapesti Kókay-féle könyvkiadóvállalat üzletvezetője volt, amely pozícióját törekvő és kitartó szorgalmával és páratlan ambíciójával érte el. Váratlan halálának híre fájdalmasan érintette szentesi nagyszámú barátait és ismerőseit is, akik az első pillanatokban szinte el sem akarták hinni a kedves és rokonszenves barát tragikus halálának hírét.

A mélyen sujtott szülők a hír vétele után autón nyomban Budapestre utaztak, ahol tegnap intézkedtek, hogy szerencsétlen fiuk holttestét Szentesre szállítsák. A temetésről ma történik intézkedés.

A reformáció emlékűnepe

A református egyháztanács október 25-én tartott gyűlésében az elnökség beszámolt a Dr Baltazár Dezső püspöki látogatásával kapcsolatosan tett intézkedésekről. A püspök utoljára akkor zolt Szentesen, amidőn az ujonnan épült felsőpárti templomot felavatta, ami pedig tizenegy esztendővel ezelőtt volt. Érthető tehát, hogy az egész reformátusság ünnepi örömmel várja most rég nem látott püspökét, akinek a látogatása annál jelentőségesebb, mert a reformáció emlékűnepe lesz együtt híveivel.

Az egyháztanács az október 30-án, pénteken érkező egyházfő elé küldöttséget küld, amely a nagytökei vasuti állomáson várja. Ez alkalommal Dr Kövér Imre az egyház főgondnoka üdvözli a püspököt és a küldöttség tagjai együtt érkeznek Szentesre a püspökkel. A szentesi állomáson Dr Négyesi Imre mint a város polgármestere üdvözli az illusztris vendéget és a bevonulási menetet a gazdálkodó ifjuság tagjaiból alakított bandérium vezeti. Az egyháztanács elhatározta, hogy a Kossuth-utcai háztulajdonosokat felkéri, hogy a bevonulási útvonalon

házaikat feldiszíteni szívesek legyenek. Az egyház-tanácssteremben a presbitérium várja a püspököt. A református nagyskolát feldiszítik ez alkalomra. A püspök megérkezése után azonnal kezdetét veszi a diszgyűlés. A lelkészelnök üdvözli az egyház nevében és megkezdődik a generális vizitáció.

Uj balkánháboru veszedelme fenyeget.

A francia és angol követ kormányától azt az utasítást kapta, hogy intézzenek demarsot Szófiában és Athénben az ellenségeskedés azonnali megszüntetésére. Bolgár részről ellenségeskedést nem fejtenek ki és Bulgária a görög csapatok benyomulásának áldozata. A bolgár csapatok visszavonulnak kizárólag azon a címen, hogy mindennemű bonyodalmat elkerüljön. E pillanatban 40 négyzetkilométer terület áll tekintélyes tüzér-séggel ellátott görög gyalogság megszállása alatt.

A szófiai görög ügyvivőnek átadták a bolgár válaszjegyzéket, amely elhárítja a felelősséget az incidens kitéréséért. Megbízható hírek szerint Szalonikiból ujjabb nagy egy-

„Széchenyi“ Gőzmalom és Gőzfűrészt Rt.

TELEFON SZÁM: 6. SZENTES ALAPITTATOTT: 1872.

V á m ö r l é s é s d a r á l á s.

Tüzifa. Bel- és külföldi kőszén, faszén, kovács-szén és légszeszgyári kokszt.

Deszka, épületfa, léczsindely, asbest pala, és hornyolt cserép.

Mindenféle bognárszerszámfa, kőris és szilrönkfa, kőristalp és küllő.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK ELADÁSA.

A „HANGYA“ fatelepén

elsőrendű
kocka porosz-szén és gázgyári kokszt
kapható, valamint
elsőrendű bükk hasáb tűzifa előjegyezhető.

A főüzlet raktáron tart

mindenféle gazdasági gépeket,
mint vetőgép, eke, láncborona, fogasborona, szecskavágó és
répavágó, valamint morzsolókat és rostákat a logolcsóbb napi
árakon. — Mielőtt szükségletét beszerezné tekintse meg
mintagépeinket.

ségeket indítottak a bolgár határ felé. Mint-hogy a hellén csapatok folytatják az előnyomulást és a bolgár osztagok szüntelenül vonulnak vissza, a közvélemény nyugalmát, amely eddig hidegvérrel szemlélte a határmenti eseményeket, nagy izgalom váltott fel. Annyi bizonyos, hogy ha a görög csapatok nem hajlandók megállni az előnyomulásban, a bolgár hadsereg ha csekélyszámu és hiányosan felszerelt is, nem fogja tovább tétlenül nézni a hazai földön elkövetett erőszakoskodást, hanem védekezésbe megy át.

Összeégett kisgyermek.

A pajtása rágyújtotta a szalmakazlat.
Kécskéről értesítés érkezett a kecskeméti királyi ügyészséghez, hogy ott Halumka István nevű gazdálkodó hat éves kisgyermekét összeégett és égési sebeibe belehalt.

A szerencsétlenül járt kisfiu, pajtásával, Sárkány Lajossal játszadozott a szalmaboglya tövében. Hancuroztak, pajkoskodtak, bujósítottak. Halumka a szalmakazalba bujt el s társa hívására sem jött elő.

Erre a humó felgyújtotta a szalmakazlat, amely egy pillanat alatt lángborult. A szerencsétlen kisgyermek kiejvesztélve, égő ruhával rohant ki a lángok közül, de már akkor késő volt, oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy hamarosan meghalt.

A nyomozás odairányul, hogy megállapítsák, terhel-e felelősség valakit azért, amiért a kisgyermek kezébe gyufa került.

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Kedd, október 27. — Róm. kath. és prot. Szabina vt., Szabina Nap kel: 6.35 órakor, nyugszik: 4.52 órakor. Hold kel: 3.29 órakor, nyugszik: 1.00 órakor.

Időjárás: Száraz idő, helyenként éjjeli fagygal.

— **Nyugalomba vonult tanítók.** Az elmúlt iskolai év elején, az egyháznak több mint negyven esztendőn át szolgált tanítói: Papp Lajos igazgató, Papp Antal igazgató, Takács János és Paksi János tanítók nyugalmabavonultak. A kultuskormány elismerő okirata megérkezett számukra, amellyel hosszú évtizedeken keresztül hűséggel teljesített szolgálatukért elismerését nyilvánítja. Az elnökség azon kérelemmel fordult Dr. Balházar Dezső püspökhöz, hogy adjon engedélyt arra, hogy az elismerő okirat a reformáció emlékünnepe adathassék át a négy öreg tanítónak. A püspök azonnal válaszolt, az engedélyt megadta és az Egyetemes Konvent és Tanügyi Bizottság nevében ő fogja üdvözölni őket a reformáció emlékünnepe tartott istentisztelet végéztével.

— **Az állam évi harminchat százalékos számítását.** A jegybank leszállítása alkalmából ismét sok szó esett a forgalmi adóalanyokat sújtó késedelmi kamatokról. Az általános forgalmi adótörvény rendelkezése szerint késedelmi kamatok tartozik fizetni mindenki, aki fizetési kötelezettségének elkésve tesz eleget. Ha a késedelem nyolc napot nem halad meg fél százalékos, 16 napon innen egy százalékos, ha nem haladja meg az egy

hónapot két százalékos és egy hónapon túl havi három százalékos, vagyis az utolsóelőtti esetben évi 24, az utolsóban pedig évi 36 százalékos. Most elérkezett az ideje ennek a magas tételnek megfelelő mérséklésére is.

— **Uj református tanítók.** A református egyháztanács legutóbb tartott gyűlésében a két tanítói állást betöltötte. Egyhangulag Gyarmathy Lajos állami elemi iskolai tanítót választották meg a férfi-tanítói és Antal Aranka tiszakürti ref. tanítónői állásra. Mindketten állottak már az egyház szolgálatában és kiváló tanerőket nyert megválasztásukkal az egyház. Gyarmathy Lajos a kiséri iskolának lesz a tanítója. — November elsején a református elemi iskolákban kezdetét veszi a félnapos tanítás. Az iskolaszék idevonatkozó javaslatát az egyháztanács elfogadta.

— **A Vöröskereszt Egylet sorsjegyének húzása.** A Vöröskereszt Egylet által a tüdőbeteg gondozó intézménye javára rendezett tárgysorsjáték húzása dr. Borbély Károly politikai biztos közbejöttével és a közönség nagy érdeklődése mellett f. hó 25-én megtartott. A nyereményeket a következő számok nyerték: I. nyereményt 2398, II. 4304, III. 2373, IV. 928, V. 935, VI. 4346, VII. 5261, VIII. 619, IX. 5502, X. 4828, XI. 3745, XII. 3442. — A nyeremények a sorsjegyek ellenében egy hónap leforgása alatt Stammer Sándor egyleti titkárnál átvehetők.

— **Egy urasági inas borzalmas öngyilkossága.** Szarvasról jelentik: Molnár Pál 20 éves urasági inas gróf Bolza Pál kastélyában volt alkalmazásban. Tegnap egy katonai manlicher fegyver ravaszára zsineget kötött és a töltött fegyvert a szívének irányítva, lábával elrántotta a ravaszt. A közvetlen közelségtől történt lövés és a légnyomás teljesen szétrombolta a szerencsétlen fiatal ember mellkasát. A golyó a szívet ütötte át, úgy hogy az inas azonnal kiszenvedett. A vizsgálat megállapította, hogy tettét szerelmi bánatában követte el.

— **November 26-án lesz a Léderer-ügy táblai tárgyalása.** Az itélőtábla Kállay-tanácsa Léderer Gusztávné és Léderer Sándor bűntényének aktáit áttanulmányozta és az ügy táblai főtárgyalását november 26-ra tűzte ki. Lédererné védője dr. Lévai Tibor lesz.

— **Orvul lelötte testvérét az örökség miatt.** Borzalmas családi dráma játszódott le Mezőlaborcon. Tegnapelőtt hajnaltájban a mezőlaborci malomtól 200 lépésnyire a járókelők holtestét találtak, amelyben Szavulák Péter mezőlaborci gazdára ismertek. Értesítették a csendőrséget, amely megkezdte a nyomozást. Nem volt kétséges, hogy orvgyilkosság történt. A gazdálkodó katonafegyverből hátulról érte a lövés. A gyilkos azonban attól tarthatott, hogy golyója nem halálos, azért odarohant földrezuhan áldozatához és kövel, vagy más tompa tárggyal addig ütötte a fejét, míg a szerencsétlen ember agya kiloccsant. A gyilkosság gyanúja a gazdálkodó testvére, Szavulák Andrásra esett. Kiderült, hogy a két testvér adáz harcsot vivott az apai örökség-föld körül, amely halálos ellenségekké tette őket. A nyomozás megállapította, hogy Szavulák András este utána lopódzott testvérenek és lesből agyonlőtte. A testvérgyilkos gazdálkodót a csendőrség letartóztatta.

— **További kamatlábleszállítást** helyez kilátásba Popovics Sándor, a Nemzeti Bank elnöke, aki nyilatkozatában megállapította, hogy a rövid lejáratú külföldi kölcsönnek nagy mértékű beözönlése okozza a hitelügyeknek a Nemzeti Banknál való megcsappanását. A Jegybanknak nagyon szoros összeköttetést kell fenntartani a pénzüccsel, a rövid lejáratú kölcsönök beáramlása pedig már azzal a veszéllyel fenyeget, hogy a Nemzeti Bank elveszíti ezt a kapcsolatot. A Jegybank elnöke a kamatlábleszállítástól kedvező hatást vár a termelésre és a kereskedelemre, különösen ha a magánkamatlábat is ennek megfelelően leszállítják. Valószínűnek tartja a jegybank elnöke azt is, hogy a gazdatársadalom sem lesz hajlandó még hosszú lejáratú kölcsönöket sem vállalni magasabb kamatláb mellett, különösen arra való tekintettel, hogy a mezőgazdaság nem bír el magasabb kamatterheket.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Kedd: Marica grófnő, operett.
Szerda: Cyrano de Bergerac, tragédia.
Csütörtök: Masa pénzt keres, vígjáték.

Jókarban lévő masszív zongora olcsó áron eladó. Közelebbit Bíró Dezső kereskedőnél. Ugyanott használt zsin-dely kapható. 3878

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő-és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt.)

Szeszfűzdében főzés folyamatban.

Üzemkezdést naponta reggel 5 óra.

Öt hektónál kisebb mennyiséget

∴ nem kell előre bejelenteni. ∴

Házát vennék, címet a kiadóba kérek. 3877

Szentés város polgármesterétől.
8107—1925 szám.

Hirdetmény.

Szentés város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy november hó közepén Szentésen a létesítendő gazdasági középiskolának első évi tanfolyamát megnyitja.

Ezen tanfolyamra beiratkozhatnak a később megállapítandó évi tandíj lefizetése ellenében mindazon egyének, akik valamelyik középiskolának legalább is négy osztályát sikeresen elvégezték. Akik a tanfolyamon résztvenni óhajtanak, kötelesek ezen szándékukat legkésőbb f. évi november hó 1 napjáig Szentés város gazdasági tanácsnoki hivatalában szóban vagy írásban bejelenteni.

Szentés, 1925 október hó 20.
3828 Dr. Négyesi Imre polgármester.

Mindenkinek érdeke a téli szükségletét olcsón beszerezni az alanti árukból

Elsőrendű demecseri **káposzta**

100 kg.-ként 100.000 korona.

Valódi hosszukás **rózsa-burgonya** 100 kg. 110.000 K

Valódi **pehely-burgonya** 100 kg. 90.000 K.

Pólya Lajos

(Nyiri-köz.)

Minden áru házhoz szállítva.
Vétel kötelezettség nélkül saját érdekében tekintse meg.

M O Z I.

Mindenki várja, mindenki látja, mindenki csodálja kedden, október 27-én este 6 és 8 órakor Tom Mixet, az amerikai fenémént. Tom Mix „Ég az erdő” című vadnyugati történetben a főszerepet játsza. Olyan természeti szépség mint az égő őserdő, olyan meseszöveg, mint ezé a filmé, olyan megrázó képek, mint ebben a darabban, ritkán kerülnek egymás mellé. Amit az amerikai leleményesség kigondolhat, hogy egy filmet lebilincselővé tegyen, azt mind összeszedte ennél a bravuros slágernél. Különben Tom Mix csak az ilyen attrakciókban lép fel s ebben önmagát mulja felül. Természetes felvétel és „Dodó a viharban” című 2 felvonásos burleszk egytől-egyig olyan attrakciók, melyek a közönség teljes megelégedésére pályáznak. A mozi fűtve van.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Vajda Ernő.

Keveset használt szép téli kabátok és egy szép zsakett öltöny eladó. Cim a Toldi-téri pavillonban. 3400

Egy leány tanulónak felvétetik özvegy Bajorominé női szabónál Zrinyi utca 13 szám alatt. 3853

Makulatura (csomagoló papír) minden mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Intelligens, ügyes irodistanót, ki jól számol és gépirni tud, felvesz lapunk kiadóhivatala.

6000 darab cserép, 2000 darab téglia és egy kerékpár eladó Bercsényi utca 136 szám alatt. 3855

Ha jó és pontos órát akar, vásároljon és javíttasson Jámor órásnál a Nyiri-közben. 3856

Tökmagot, árpát, zabot minden mennyiségben. Csöves vagy morzsolt tengerit decemberi szállításra azonnali fizetéssel veszek Béládi József Bartha János-utca 20 sz. Szürszabó-magtár.

A gazdaközönség figyelmébe!

Mütrágya megérkezett minden mennyiségben kapható. Csak trágyázással érhetünk el többtermelést.

Pálffy Imre

Simonyi Ernő-utca 7. szám.

Gabona bevásárlási

irodát Petőfi-utca 1. szám alól Rákóczi tér 32 sz. alá

helyeztem át, ahol mindenféle gabonát, heremagot

és egyéb terményt állandóan a legmagasabb napiáron vásárolok

Feuer Lajos

gabonakereskedő.

Őszi és téli ruha-szükségletét

Szlovák Mihály

szabó-mesternél szerezze be.

Dus választék hazai és külföldi szövetekben, angol és francia divatlapok, izléses szabás, elsőrangú munka. Magyar diszruhák, sportöltönyök, lovaglónadrágok és mindenféle szakmába vágó különlegességek szakszerűen készülnek. 3610

Telefon: 102. szám.

ALKALMI VÉTELEK:

Fordson traktor regulatorral, szíjtárcsával, kétfős Oliver ekével, teljesen új 65 millió korona.

GANZ 30 H. P. szivógázmotor, legújabb típusu, gyári garancia még érvényben. 75 millió.

MUNKRELS 2 hengeres nyersolaj motor 30 H. P. 30 millió.

LANG 150 H. P. alacsony, magas nyomású condensatoros, stabil, álló gőzgép, kazán nélkül 1600 dollár. — Konkolyozó, nagy daráló szecskavágó, 40 H. P. autómotor stb. stb.

„Tiszamenti” Gazd. és Ipari Kereskedelmi Vállalat. Rákóczi Ferenc-utca 44. szám. Szedertúcai kapu. Telefon: 58. — Cégtulajdonos: Lakos József.

Az Uri Kaszinó

vendéglője a közönség kedvenc szórakozó helye.

Tiszta, fajnes italok és elsőrendű izletes ételek.

Mérgespusztai nehéz édes bor literenként 16.000 korona.

Tornádó zónák! Kitűnő ürmös! Szolid pontos kiszolgálás!

ÁLLANDÓ CIGÁNYZENE!

Szíves pártfogást kér

Ifj. Soós József vendéglős.

Jó, izletes házi kosztra abonán-sok elfogadtatnak.

Kivánatra

hához viszem nagyválasztékú szövet mintagyűjteményem melyekből bármilyen férfi és fiu ruhát mérsékelt áron készítek

Bajomi utóda, Fazekas Sándor férfi-szabó. III. Zrinyi-utca 13. sz.

Borza-utca 2 számú ház felerésze eladó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott. 3736

Magyar gyorsírás tankönyve Gabelsberger-Markovits rendszer féle, eladó. Cim a Toldi-téri pavillonban. 3095

Női és férfi és gyermek

KALAPOK

sportsapkák, nyakkendők gyári áron kaphatók

KOCSIS ANDORNÁL Kossuth-tér 4. (Református) bérház.

Sirkövek

egyszerű és diszes kivitelben sirszegélyek, mindennemű műkőárak a legolcsóbban.

Betü vésést aranyozást mindennemű temetői munkát jutányosan szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement, cserép stb. a legolcsóbban

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.



Pláger Miksa

órás, ékszerész, látszerész

Kossuth-tér. Harris-ház

Menyasszonyi ajándékokból nagyválasztékú, művészi kivitelű raktár. — Jutányos árak, lelkiismeretes kiszolgálás. 3663

FIGYELEM!

FIGYELEM!

Mielőtt meghül

rendelje meg őszi és téli ruha szükségletét

Bucsány Mihály

szabómester raktárán lévő legfinomabb és új divatu szövetekből, jó, olcsó és pontos kiszolgálásban részesül. —:

Valódi télire való rózsa

burgonya

kicsinyben és nagyban a legolcsóbban szerezhető be

Pólya Lajosnál

Nyiri-köz.

Bármily tételt hához szállítok. —:

Iskolakönyvek kötését és mindennemű könyvkötő munkát csinos és izléses kivitelben, olcsó áron készít Rohla Antal könyvkötő, Béládi-utca 5. 3500